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22ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE/RN.  

Aos vinte e dois dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte cinco (22.07.2025) às 

(10:00mim), no Palácio Antônio Ananias da Silva e Plenário Vereador Vicente Barreto da 

Silva. Reúne-se a Câmara Municipal de Monte Alegre/RN. Sob a Presidência do 

Excelentíssimo Vereador Fagner Ferreira da Silva e Secretariado pelos Vereadores: Francisco 

Pereira da Silva (primeiro secretário) e Rísia Ferreira da Silva (segunda secretaria). 

ESTIVERAM PRESENTES OS SEGUINTES VEREADORES: Fagner Ferreira da Silva; 

Francisco Pereira da Silva; Heriberto de Carvalho Chagas; Rísia Ferreira da Silva; Lucineide 

Maria de Souza Paiva; Lenilson Mendes do Nascimento; Marinalva Cardoso Moreno Vieira; 

Maria das Graças Marques Silva; José Ananias Neto e Thalyta Rafael de Oliveira. ESTANDO 

AUSENTE VEREADORES: Janilson Gomes da Silva. PASSANDO AO GRANDE 

EXPEDIENTE: PRIMEIRO ORADOR VEREADORA GRAÇA MARQUES: Iniciou 

suas palavras cumprimentando a todos os presentes. Parabeniza-se o Presidente da Câmara 

Municipal, o vereador Fagner Ferreira, pelo reconhecimento concedido pelos órgãos de 

segurança pública, em virtude dos excelentes serviços prestados ao município. SEGUNDO 

ORADOR VEREADOR JOSÉ ANANIAS: Iniciou suas palavras cumprimentando a todos 

os presentes. Agradece-se ao Secretário de Infraestrutura Henrique Souza, por seu empenho e 

dedicação ao exercer suas funções em prol do município. Informa que realizou visita às obras 

de reforma das estradas de acesso à comunidade do Sítio Santa Luzia, manifestando 

contentamento com os resultados obtidos. APARTE VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: 

Informa-se que as demandas relativas aos serviços de manutenção das estradas que ligam a 

comunidade do Sítio São Miguel, no município de Monte Alegre, foram plenamente atendidas 

e encontram-se finalizadas com êxito. RETORNA VEREADOR JOSÉ ANANIAS: 

Informa-se que houve diálogo com o Secretário de Infraestrutura Henrique Souza, acerca das 

demandas referentes às estradas municipais, sendo assegurado que todas seriam concluídas. 

Relata ainda que foi cordialmente recebido e devidamente ouvido por todos os titulares da 

equipe de secretários da gestão municipal. TERCEIRO ORADOR VEREADOR 

LENILSON MENDES: Iniciou suas palavras cumprimentando a todos os presentes. 

Agradece-se ao Prefeito Municipal, Sr. André Rodrigues, e ao Secretário de Infraestrutura 

Henrique Souza, por seu empenho e dedicação ao atuarem em favor do município. QUARTO 

ORADOR VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: Inicia suas palavras cumprimentando a 

todos. Parabeniza o Presidente da Câmara Municipal, o vereador Fagner Ferreira, pelo 

reconhecimento conferido pelos órgãos de segurança pública, em virtude dos relevantes 

serviços prestados ao município. Agradece-se ao Prefeito Municipal, André Rodrigues, e ao 

Secretário de Infraestrutura, Henrique Souza, por seu empenho e dedicação ao atuarem em 

favor do município. Manifesta-se indignação em relação à resposta do Estado no atendimento 

a pacientes que necessitam da rede pública de saúde, ao considerar insuficientes os 

encaminhamentos prestados, resultando em ausência de atendimento frente às suas 

necessidades essenciais. APARTE VEREADOR FAGNER FERREIRA: Informa-se que 

foram observados inúmeros casos de pessoas que necessitam de atendimentos especializados 

os quais são de competência do Estado, deixando o município impossibilitado de intervir 
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diretamente, e, assim, sem meios adequados para dar a devida resposta. 

Manifesta-se repúdio e indignação em relação à postura de alguns profissionais da equipe do 

SAMU, que, por diversas ocasiões, demonstraram desrespeito para com a equipe hospitalar. 

Relata-se um episódio ocorrido há poucos dias, quando estava de plantão no hospital, em que 

tal conduta foi flagrantemente inadequada. Reitera-se, por fim, a indignação diante da resposta 

insuficiente oferecida pelo Estado à população no que se refere ao atendimento à saúde 

pública. RETORNA VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: Apela ao Secretário de Saúde 

do Estado do Rio Grande do Norte para que promova a ampliação do número de leitos de UTI 

na rede pública estadual, visando melhor atender à população potiguar. APARTE 

VEREADORA RÍSIA FERREIRA: Relata-se que as situações vivenciadas pela população 

na rede pública estadual são extremamente tristes, especialmente em relação a pessoas que 

necessitam de atendimentos mais especializados de responsabilidade exclusiva do Estado e 

que ficam sem acesso adequado, deixando o município com as “mãos atadas”. Manifestam-

se repúdio e indignação frente à ausência de atuação estadual em saúde, que compromete o 

atendimento de pacientes graves. RETORNA VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: Mais 

uma vez, manifesta-se profunda indignação diante da resposta insuficiente do Estado em 

relação à saúde pública, especialmente no que tange à escassez de leitos de UTI. QUINTO 

ORADOR Iniciou suas palavras cumprimentando a todos. Agradece à deputada federal Carla 

Dickson por promover, em parceria com a vereadora, uma brilhante ação no bairro da 

Esperança, na cidade de Monte Alegre, realizando um mutirão oftalmológico que, segundo a 

vereadora, foi um sucesso. APARTE VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: Informa que a 

gestão municipal deve buscar ativamente recursos por meio de emendas parlamentares para 

suprir as necessidades da população, desde consultas simples até procedimentos cirúrgicos. 

Parabeniza a vereadora Rísia Ferreira pela iniciativa em promover, junto à deputada federal 

Carla Dickson, um mutirão oftalmológico no bairro da Esperança, em Monte Alegre, 

destacando o sucesso da ação. RETORNA VEREADORA RÍSIA FERREIRA: Agradeceu, 

mais uma vez, à deputada federal Carla Dickson pelo apoio contínuo ao município destacando 

a importância das emendas parlamentares destinadas à nossa cidade. Enfatizou também o 

trabalho do secretário de Infraestrutura, Henrique Souza, reconhecendo seu empenho e 

dedicação na execução de obras que têm promovido melhorias significativas para a população 

local. APARTE VEREADORA GRAÇA MARQUES: Agradeceu ao secretário de 

Infraestrutura, Henrique Souza, pelo atendimento às demandas da comunidade do Retiro, 

destacando a importância da colaboração entre o poder público e a população para a melhoria 

das condições locais. APARTE VEREADOR JOSÉ ANANIAS: Informou que todas as 

estradas carroçais do município serão reformadas, destacando a importância dessa ação para 

melhorar o acesso às comunidades rurais. RETORNA VEREADORA RÍSIA FERREIRA: 

Parabenizou as equipes femininas de vôlei Sub-16 e Sub-18 do município, que conquistaram 

os títulos de campeãs em suas respectivas categorias. Destacou o empenho e a dedicação das 

atletas, bem como o trabalho da UNIVÔLEI, que tem sido fundamental para o 

desenvolvimento do esporte local. Expressou orgulho pelos resultados alcançados e ressaltou 

a importância do apoio contínuo às iniciativas esportivas no município. APARTE 

VEREADORA LUCINEIDE PAIVA:  Parabenizou as equipes femininas de vôlei Sub-16 e 

Sub-18 do município, que conquistaram os títulos de campeãs em suas respectivas categorias. 

Destacou o empenho e a dedicação das atletas, bem como o trabalho da UNIVÔLEI, que tem 

sido fundamental para o desenvolvimento do esporte local. RETORNA VEREADORA 

RÍSIA FERREIRA: Agradeceu a presença de todos os alunos da Escola Professor Gaspar 

que se fizeram presentes na sessão, destacando a importância da participação ativa dos 

estudantes nos assuntos públicos. Reforçou que os vereadores desta Casa Legislativa estão à 

disposição para ouvir e atender às demandas da comunidade escolar, reafirmando o 

compromisso com a educação e o desenvolvimento do município. SEXTO ORADOR 
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VEREADOR FRANCISCO PEREIRA: Inicia cumprimentando a todos os amigos e 

ouvintes. Manifestou profunda indignação com a péssima resposta do Estado em relação à 

saúde pública, relatando, com pesar, que perdeu seu irmão em um hospital público por 

negligência estatal — um exemplo claro das falhas gritantes na gestão do sistema de saúde. 

Parabenizou o município pela qualidade do atendimento à população, ressaltando que essa 

eficiência ocorre mesmo sem o apoio suficiente do Estado. Agradeceu a presença de todos os 

alunos da Escola Professor Gaspar, que se fizeram presentes na sessão, destacando a 

importância da participação ativa dos estudantes nos assuntos públicos. Renovou o incessante 

apelo ao Estado por melhorias nas escolas estaduais do município, destacando a necessidade 

de condições adequadas para o ensino. APARTE VEREADOR JOSÉ ANANIAS: 

Manifestou profundo desgaste em razão das reiteradas promessas feitas pelo Estado, sem que 

estas se efetivem. Declarou estar cansado dessa realidade e exigiu que o Estado cumpra suas 

obrigações em todos os âmbitos, com destaque para as áreas da educação e da saúde. 

RETORNA VEREADOR FRANCISCO PEREIRA: Manifestou profundo cansaço diante 

das reiteradas promessas feitas pelo Estado que nunca são cumpridas, enfatizando que está 

determinado a cobrar do Estado quantas vezes for preciso. Reforçou que não aceitará mais 

promessas sem intenção real de execução, exigindo que o Estado cumpra com suas obrigações 

em todos os âmbitos, especialmente nas áreas da educação e da saúde. Agradeceu ao secretário 

Henrique Souza pelas demandas já atendidas, tanto nas comunidades quanto no centro da 

cidade, reconhecendo a importância dessas ações concretas. Encerrando o seu 

pronunciamento, fez um apelo à comunidade: independentemente de religião, rogou que todos 

se unam em oração para que este clima de disputa política no país chegue ao fim. APARTE 

VEREADOR HERIBERTO CHAGAS: Registrou indignação diante das barbaridades que 

vêm acontecendo no Congresso Nacional em Brasília. RETORNA VEREADOR Manifestou 

profunda indignação em relação ao comportamento de alguns parlamentares no Congresso 

Nacional. SÉTIMO ORADOR VEREADOR FAGNER FERREIRA: Inicia 

cumprimentando a todos os amigos e ouvintes. Reforçou sua indignação diante do verdadeiro 

desserviço que o Estado do Rio Grande do Norte vem prestando à população nas áreas da 

saúde pública e da educação. Agradeceu ao secretário de Infraestrutura, Henrique Souza, por 

sua dedicação e empenho em atender às demandas da população, tanto nas comunidades 

quanto no centro do município, ressaltando que suas ações têm trazido melhorias visíveis ao 

cotidiano local. Por fim, convidou todos os ouvintes para participarem de um evento regional 

de vaquejada, que ocorrerá no Parque de Vaquejada Duda Marinho, no dia 25 de julho de 

2025. PASSANDO AO PEQUENO EXPEDIENTE: FOI FEITA A LEITURA DA ATA 

DA SESSÃO ANTERIOR, A QUAL FOI APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS 

PELOS VEREADORES PRESENTES. PASSANDO AO EXPEDIENTE DO DIA: 

PROJETO DE LEI N° 27/2025. De autoria da Vereadora Maria das Graças Marques 

Silva. ASSUNTO: Denomina de Praça MAIZA BENTO DE LIRA, a praça do distrito do 

Sobrado e dá outras providencias. PROJETO DE LEI N° 28/2025. De autoria da Vereador 

Fagner Ferreira da Silva. ASSUNTO:  Denomina de RUA IARANDI DR AGUIAR, a rua 

projetada especificada como lote 09, remanescente a margens direita da Rua João Elísio 

Ubarana, no sentido centro/bairro conjunto Barrenta, em Monte Alegre e dá outras 

providências. PROJETO DE LEI N° 29/2025. De autoria da Vereador Francisco Pereira 

da Silva. ASSUNTO: Dispõe sobre a denominação da Praça em Sobrado II de: FRANCISCA 

DANTAS DE LIMA, e das outras providências. REQUERIMENTO N° 32/2025. De 

autoria do Vereador Francisco Pereira da Silva. ASSUNTO: Requer ao departamento de 

estradas e rodagens-DER/RN, que INSTALE PLACAS DE SINALIZAÇÃO, no cruzamento 

da Avenida João de Paiva, com a Avenida Juvenal Lamartine, precisamente na Praça de Moto-

Taxi, INDICANDO O CAMINHO QUE LIGA A CIDADE DE NATAL/RN. INDICAÇÃO 

N° 277/2025. De autoria da Vereadora Rísia Ferreira da Silva. ASSUNTO: Indica ao 
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chefe do poder executivo, na pessoa do senhor prefeito André Rodrigues da Silva, a realização 

de uma reforma e manutenção, na escola municipal Evaldo Gomes, localizada no Bairro da 

Esperança.  PASSANDO A ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI N° 18/2025. De autoria 

do Vereador: Francisco Pereira da Silva. ASSUNTO: Dispõe sobre a DENOMINAÇÃO 

de: LUZINAL FRANCISCO DANTAS, a travessa inominada, localizada no distrito do 

Sobrado e dá outras providencias. O qual foi aprovado em segunda votação por todos os 

vereadores presentes. PROJETO DE LEI N° 19/2025. De autoria do Vereador: Francisco 

Pereira da Silva. ASSUNTO: Dispõe sobre a DENOMINAÇÃO da RUA JOSEFA DA 

SILVA TARGINO, localizada na rua inominada, no distrito do Sobrado e dá outras 

providencias. O qual foi aprovado em segunda votação por todos os vereadores presentes. 

PROJETO DE LEI N° 21/2025. De autoria do chefe do poder executivo. ASSUNTO: 

Expedição do projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO para o exercício de 2026. O 

qual foi aprovado em primeira votação por todos os vereadores presentes. PROJETO DE 

LEI N° 22/2025. De autoria do Vereador Francisco Pereira da Silva. ASSUNTO: Dispõe 

sobre a denominação da Rua Maria das Graças Ferreira, localizada no distrito do Sobrado. O 

qual foi aprovado em primeira votação por todos os vereadores presentes. PROJETO DE 

LEI N° 23/2025. De autoria do Vereador Francisco Pereira da Silva. ASSUNTO: Dispõe 

sobre a denominação da Rua Antônio Rufino de Lira, localizada na Rua inominada, localizada 

ba comunidade de Pagões. O qual foi aprovado em primeira votação por todos os vereadores 

presentes. PROJETO DE LEI N° 24/2025. De autoria do Vereador Francisco Pereira da 

Silva. ASSUNTO: Dispõe sobre a denominação da Rua Virgilio Vitarino dos Santos 

(paizinho coco) localizada na Rua inominada no distrito do Sobrado. O qual foi aprovado em 

primeira votação por todos os vereadores presentes. PROJETO DE LEI N° 28/2025. De 

autoria da Vereador Fagner Ferreira da Silva. ASSUNTO:  Denomina de RUA IARANDI 

DR AGUIAR, a rua projetada especificada como lote 09, remanescente a margens direita da 

Rua João Elísio Ubarana, no sentido centro/bairro conjunto Barrenta, em Monte Alegre e dá 

outras providências. O qual foi provado por todos os vereadores presentes em regime de 

urgência. PASSANDO AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houve vereadores inscritos. 

Nada mais havendo a ser debatido declara encerrada a presente sessão, convocando a próxima 

sessão ordinária a realizar-se no dia 29 de julho de 2025. 
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